

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Горячева Вадима Петровича на тему:
«Экономическая эффективность институциональных изменений на рынках (микроуровень)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.01 – «Экономическая теория»

Тема исследования актуальна, поскольку совершенствование подходов к оценке эффективности институциональных изменений является важной научной задачей. Автор справедливо отмечает недостаточную проработанность вопросов количественной оценки эффективности институциональных изменений и предлагает вариант их решения.

Наиболее важным элементом научной новизны диссертационного исследования представляется разработанный теоретический подход к оценке экономической эффективности институциональных изменений. Автором предложен комплексный показатель эффективности институциональных изменений, агрегирующий показатели, характеризующие степень достижения цели инициируемых институциональных изменений, активность оппортунистического поведения субъектов рынка, а также набор показателей, характеризующих изменение структуры рынка, эффективность деятельности фирм, изменение положения и поведения взаимодействующих субъектов косвенного воздействия. Необходимо отметить, что полученные в работе результаты могут быть применены к решению широкого круга практических задач, связанных с оценкой экономической эффективности функционирования рыночных механизмов.

Одним из важных, но недостаточно раскрытых в автореферате вопросов является вопрос определения границ рынка. На с. 18 автореферата автор пишет о сформированной методике определения границ рынка. На с. 16 описан предлагаемый принцип определения границ рынка. Следовало бы подробнее описать предлагаемую методику определения границ рынка, учитывая происходящие в экономике процессы цифровой трансформации.

На с. 18 автореферата соискателем приводится комплексный показатель оценки эффективности институциональных изменений. При этом в автореферате отсутствует описание того, какие показатели входят в комплексный показатель E_j (оценка эффективности институциональных изменений для j группы агрегированных экономических субъектов).

В целом, судя по автореферату, диссертация представляет собой самостоятельное, законченное научное исследование, отвечающее требованиям, предъявляемым к работам данного уровня. Автор работы, Горячев Вадим Петрович, достоин присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – «Экономическая теория».

7.11.2018

Шмаков

Шмаков Александр Викторович

Кандидат экономических наук, доцент,

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Новосибирский государственный технический университет», кафедра экономической теории и прикладной экономики;

адрес: 630073 Новосибирск, пр-т К. Маркса, д. 20, корпус 6;
рабочий телефон: +7 (383) 3468290; почта: a.shmakov@mail.ru

Горячев
ИМ
ИГУ

